

Эпир тутар ёршывёнче пурнатпär,  
Виç чёлхепе пёлетпér калаçма.  
Анчах унта та пур-мён Улáp паттäр,  
Пёр çавäнпах чåваш теп эп хама.

Çеçенхирпе мал еннелле каюçän  
Канмашкän ларнä Улáp асатте.  
Çäpatине силленë те кануçän  
Ик мän тёме туса хåварнä, тет.

Çав ик тёме хушши шäп пилëк çухräм,  
Унта вырнаçnä пирэн Кивё Ял.  
Ял пүсё пулнä Питтäпай. Ман юрраШ  
Пүслантäр çавäнтan, эппин, кäсал.

Питтäпайän ачисем  
Ялан симëс атäллä,  
Питтäпайän кинëсем  
Ялан кëмёл сулллä,  
Питтäпайän хëрëсем —  
Шёлтёр укça умëсем.

Çапла юрланä çичё ял çынни —  
Пёр тымартan хунанä чåвашсем.  
Ик-виç ёршывёнчи суйи-чäнни  
Пäтрашнä самана пäтрашнäсем.

Мускавшän вäрçä вäрçnä чåвашран  
Пүсланнä Питтäпайän äрäвë.

Живем среди татар в ладу и мире.  
Два языка мы знаем, третий — наш,  
Но помним все об Улыпе-батыре.  
Ну разве я не истинный чuvаш?  
Когда-то, в незапамятные годы,  
Наш Улып, пробираясь на восток,  
Прервал здесь путь, присел на пень-колоду  
Да из лаптей повытряхнул песок.  
Ушел батыр — остались два кургана.  
Обжили наши предки этот край.  
Кивьял — они названье дали стану,  
Где был главою рода Питтабай.

Дочерям дал Питтабай  
В ожерелье жемчуга,  
Сыновьям дал Питтабай  
По два мягких сапога,  
Ходят снохи Питтабая,  
Серебром монист сверкая...  
Так в деревнях, что вышли из Кивьяла,  
Во всех семи певалось в оны дни,  
Но всем известно: с выдумкой мешала  
Любая песня правду искони.

От друга самого Иван-Хаяра \*  
Идет род Питтабая, говорят,  
И дедовскую грамоту недаром  
Хранил он, не сгибая, говорят.

\* Хаяр — грозный. Иван-Хаяр — Иван Грозный.